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Αθήνα,    30 - 07-2018 

Αρ. Πρωτ.:   474 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
Βουλευτή:  κ. Ν. Νικολόπουλο 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

   της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση: 7240/02-07-2018 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ.: 7240/02-07-2018 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Ν. Νικολόπουλος, με θέμα «Πρώην πρωτοκλασσάτος Υπουργός 

ΠΕΧΩΔΕ, κανόνιζε απευθείας τις τιμές με νταβατζήδες μεγαλοεργολάβους και ο Κυριτσάκης  τον 

έστειλε στον Εισαγγελέα με όλο το αποδεικτικό υλικό της ανταλλαγής επιστολών!» επισημαίνουμε 

–κατά λόγο αρμοδιότητας-  ότι η ασάφεια/αοριστία των διαλαμβανομένων στην ως άνω Ερώτηση, 

οδηγεί σε αδυναμία οιασδήποτε αναζήτησης. Και τούτο, επειδή η καταχώριση των δικογραφιών 

στις Εισαγγελίες της χώρας, κατ’ επέκταση και η αναζήτησή τους, γίνεται με συγκεκριμένα 

στοιχεία που δεν προκύπτουν  από τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω Ερώτηση (πχ. αριθμός 

δικογραφίας ή ονοματεπώνυμο φυσικού προσώπου / εκπροσώπου της εταιρείας). Ως εκ τούτου 

καθίσταται εκ των πραγμάτων αδύνατη η διερεύνηση αυτού του ενδεχομένου εκ μέρους των 

δικαστικών υπηρεσιών. 

Εξάλλου, όπως είναι ήδη γνωστό, οι αρμόδιες εισαγγελικές αρχές γνωστοποιούν στοιχεία 

σχετικά με την πορεία ποινικών υποθέσεων αποκλειστικά στο πλαίσιο που επιτάσσουν οι διατάξεις 

του Συντάγματος και του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας επί σκοπώ διασφαλίσεως της 

αποτελεσματικότητας των εκάστοτε νομίμων ενεργειών τους. Η υποχρέωση, σύμφωνα με το άρθρο 

241 Κ.Ποιν.Δ., για την τήρηση της αρχής της μυστικότητας στην προανάκριση, απαγορεύει τη 

γνωστοποίηση σε τρίτους των στοιχείων και των πορισμάτων αυτής από τους εντεταλμένους να 

διενεργήσουν ανακριτικές πράξεις, υπό την έννοια ότι οι εκκρεμείς  στο στάδιο της προδικασίας 

δικογραφίες δεν επιτρέπεται να είναι προσιτές σε οποιονδήποτε. Με την τήρηση της αρχής αυτής 

διασφαλίζονται τόσο τα δικαιώματα του κατηγορούμενου να μην υπάρξει δημόσια διαπόμπευσή 

του προτού αποφασισθεί εάν υπάρχουν αρκετές ενδείξεις ή όχι για την παραπομπή του σε δίκη 

(τεκμήριο αθωότητας), όσο και η απρόσκοπτη και αποτελεσματικότερη συλλογή του αποδεικτικού 

υλικού. 
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